
COMUNE DI CASTIGLIONE DEI PEPOLI

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

O R I G I N A L E

 31 N.DELIBERAZIONE

Adunanza Ordinaria in Prima Convocazione

- Seduta Pubblica -

Oggetto: VARIE ED EVENTUALI.

Fatto l'appello al presente punto,  risultano:

Addì VENTIDUE GIUGNO DUEMILADICIOTTO, alle ore 21:00, nella sala del Consiglio Comuna

Previa l'osservanza di tutte le formalità prescritte dalla vigente legislazione, vennero oggi convocati i 
Consiglieri Comunali.

P1) FABBRI MAURIZIO

P2) AURELI DANIELA ENRICA

P3) MAZZONI DAVIDE

P4) ROCCHEFORTI ELENA

P5) TARABUSI TOMMASO

P6) VANDELLI PAOLO

P7) NUCCI MARGHERITA

P8) ANGIOLINI GIACOMO

P9) BETTAZZI MARCO

P10) MARCHIONI RITA

P11) NUCCI RINA

P12) VIGNOLI PAMELA

A13) CARBONI GERMANO

Assiste il SEGRETARIO COMUNALE, Dott.ssa Calignano Rosa Laura, il quale provvede alla 
redazione del presente verbale.

Essendo legale il numero degli intervenuti, il Dott. Fabbri Maurizio, SINDACO, assume la 
Presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell'oggetto sopra indicato.

Nomina Scrutatori i Consiglieri: Bettazzi Marco, Vandelli Paolo, Marchioni Rita.

Copia trasmessa per competenza

- Area Economico Finanziaria  
  Tributi/Personale

- Area Territorio e Sviluppo

- Area Servizi Generali, Servizi Sociali e alla Persona

- Area Servizi Demografici, Elettorale e Scolastici

- Area Sicurezza e Vigilanza

- Segretario Comunale

- Sindaco

- Assessore ________________________

-_________________________________
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OGGETTO: 

VARIE ED EVENTUALI. 

 

Il Sindaco informa che nella giornata di domani si svolgerà l’evento “Via della Lana e della Seta” 
che realizza un progetto sul quale l’Amministrazione ha investito e sta investendo molto, e che 
costituisce l’inizio di un percorso che si vuole portare avanti nei prossimi anni. Invita tutti a 
partecipare alla serata. 

Il Sindaco informa che il prossimo 26 giugno è previsto nel primo pomeriggio il Tavolo sul 
Brasimone, al quale parteciperanno sia Bonaccini che Rossi della Regione Toscana, mentre alle ore 
21.00 nella sala del Consiglio si terrà l’incontro pubblico per la presentazione del Laboratorio 
partecipato per costruire una strategia relativa al centro storico di Castiglione e alle vie collegate, al 
fine di partecipare ad un bando della Regione previsto per settembre, legato alla nuova legge 
urbanistica. Precisa che all’incontro interverrà anche Raffaele Donini, Assessore regionale 
all’Urbanistica, con il quale si parlerà anche della Direttissima e della variante di valico. Il Sindaco 
spiega che in questo incontro vi sarà la presentazione del Laboratorio, finalizzato ad individuare le 
idee per migliorare i punti strategici del paese (viabilità, accessibilità pedonale, la creazione di spazi 
verdi e di parcheggi), al quale parteciperanno un massimo di 20 persone che saranno suddivise in 
due gruppi/laboratori e che avranno tempo fino al 17 luglio per presentare le idee e le proposte 
elaborate. Su tali idee un professionista appositamente incaricato predisporrà un progetto 
preliminare da utilizzare per la partecipazione al bando promosso dalla Regione. Il Sindaco 
aggiunge che l’Amministrazione vorrebbe replicare l’iniziativa anche a Baragazza e San Giacomo. 

Il Sindaco informa altresì che il giorno 23 giugno scadrà il termine per presentare la manifestazione 
di interesse a partecipare alla procedura per l’affidamento dei lavori al Cinema con il criterio 
dell’offerta economicamente più vantaggiosa, precisando che sono già arrivate più di 100 istanze. 

Il Consigliere capogruppo del gruppo di minoranza “Castiglione 2000” Rita Marchioni chiede 
informazioni relativamente alla situazione al Campo base a Lagaro, in ordine all’operatività della 
Centralina di Roncobilaccio, alla situazione degli espropri a Roncobilaccio ed ai profughi che sono 
a Lagaro.  

Il Sindaco fornisce le informazioni richieste: in merito all’area del campo base ricorda che il 
Comune fece effettuare a spese di Autostrade SpA i rilevamenti necessari per dimostrare l’assenza 
del rischio frane e toglierla dall’area rossa, al fine di poter realizzare una zona industriale, qualora vi 
fosse stato l’interesse dei privati; i privati hanno dichiarato che tale interesse non sussiste pertanto 
l’area verrà ripristinata.  

Per quanto riguarda la centralina si è nella fase in cui Arpa deve affidare ad una ditta l’incarico di 
rimuovere i componenti tecnici, ma deve attendere il via libera definitivo del Ministero, ma pare 
che nelle more procederà comunque. 

Per quanto attiene gli espropri informa che entro l’anno è prevista la relativa formalizzazione. 
Precisa che Autostrade SpA sta effettuando i lavori su terreni di privati sulla base di un’occupazione 
temporanea. 
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In ordine ai profughi informa che il percorso di integrazione si sta realizzando per alcuni attraverso 
tirocini formativi all’interno di aziende e per altri attraverso la partecipazione a corsi estivi presso la 
biblioteca. 

Il Sindaco informa che nella giornata di domani ci sarà la pulizia di Borgo Civitella da parte di un 
gruppo di volontari coordinata dalla Pro Loco di Baragazza, che vede la partecipazione anche di 
alcune associazioni. 

Successivamente il consigliere Marchioni segnala che alcune strade non sono sicure per la presenza 
di vegetazione ed il Sindaco informa che il taglio dell’erba è partito in questi giorni. 

Il consigliere Marchioni segnala inoltre che in via Fiera occorre maggiore pulizia e manutenzione. Il 
Sindaco concorda sulla pulizia ma per quanto riguarda il ripristino di quella specie di marciapiede 
esistente il resto occorre attendere un intervento complessivo definitivo. 

Il consigliere Marchioni segnala infine che in fondo a Via Chiesa Vecchia è stata rilevata una 
situazione di pericolo dovuta al guard rail rotto. Il Sindaco replica che si cercherà di intervenire 
dove necessario ma compatibilmente con il numero esiguo di operai esterni a disposizione 
dell’Ente. 

Alle ore 22.00 il Sindaco dichiara chiusa la seduta. 



DELIBERA CONSIGLIO COMUNALE
N. 31 del 22/06/2018

COMUNE DI CASTIGLIONE DEI PEPOLI

VARIE ED EVENTUALI.

OGGETTO:

CITTA' METROPOLITANA DI BOLOGNA

Letto, approvato e sottoscritto come segue:

IL SINDACO IL SEGRETARIO COMUNALE

Dott. FABBRI MAURIZIO DOTT.SSA CALIGNANO ROSA LAURA

Documento prodotto in originale informatico e firmato digitalmente ai sensi dell'art. 20 del "Codice 
dell'amministrazione digitale" (D.Leg.vo 82/2005).

FIRMATO FIRMATO
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